



Městská část Praha 20

Úřad městské části Praha 20

Starostka

Jívanská 647, 193 00 Praha-Horní Počernice, tel: 271 071 611, fax: 281 920 093

Ministerstvo dopravy ČR
Ing. Dan Ťok, ministr dopravy

Ministerstvo životního prostředí ČR
Mgr. Richard Brabec, ministr životního prostředí

Ministerstvo pro místní rozvoj
Ing. Karla Šlechtová, ministryně pro místní rozvoj

Hlavní město Praha
Mgr. Adriana Krnáčová, primátorka

Hlavní město Praha
Petr Dolínek, náměstek primátorky

Středočeský kraj
Ing. Miloš Petera, hejtman

Ředitelství silnic a dálnic ČR
Ing. Jan Kroupa, generální ředitel

Vaše značka:

Naše značka:
MCP20 010890/2016/STAR

Vyřizuje:
Kateřina Tremlová

V Praze dne
01.07.2016

Věc: Výzva starostů k urychlení výstavby Silničního okruhu kolem Prahy (dále SOKP), zejména jihovýchodní části

Vážení,

obracíme se na vás jménem uskupení "Starostové pro okruh", jehož cílem je **dostavba Silničního okruhu kolem Prahy (dále SOKP) a zejména vyloučení kamionové dopravy z území hlavního města Prahy**. Usilujeme o to společně s vámi, a to v nejkratší možné době, za nejnižší investiční a provozní náklady, při respektování hygienických, ekologických a územních podmínek města a dotčených obcí a v plném souladu s legislativními podmínkami ČR a EU.

Praha okruh nepochybně potřebuje. Přestaňme vést mezi sebou politické spory a zdlouhavá jednání o výjimkách a posuďme konečně varianty, které jsou k dispozici. Jsou pouze dvě.

Varianta 1 „Regionální varianta“. Ministerstvo dopravy má k dispozici hotovou studii na trasu vedenou Středočeským krajem. Existuje tak jedinečná možnost pro její posouzení v řádném procesu EIA a v Zásadách územního rozvoje Středočeského kraje. Po letech sporů o trasu tranzitního okruhu Prahy, byly v roce 2014 na popud tehdejšího ministra dopravy zadány a vypracovány vyhledávací studie a studie proveditelnosti pro tzv. Regionální variantu Silničního okruhu kolem Prahy vedenou Středočeským krajem, s touto variantou souhlasíme a doporučujeme ji k dalšímu posouzení EIA.

Varianta 2 „SOKP připravovaný doposud skrz Prahu, dle plánů z 60. let minulého století, kdy Praha byla 2,5 x menší rozlohou a Běchovice, Horní Počernice, Černý Most, Suchdol a řada dalších dotčených městských částí ležela skutečně za Prahou. Pravomocné územní rozhodnutí na tento prastarý projekt se roky nedaří vydat.

Patová situace se blíží k rozuzlení. Stačí trasy porovnat, zvolit tu lepší a věnovat se co nejrychlejší přípravě. Přísliby okruhu vně Prahy (Varianta 1) a ne skrz ni byly ostatně volebním tématem. Hnutí ANO 2011 s tímto heslem úspěšně bodovalo nejen v parlamentních, ale i v pražských volbách. Volební sliby bohužel rychle odvál čas a s výměnou ministra dopravy za hnutí ANO šly hotové studie (Varianta 1) "k ledu".

Bank. spojení: Komerční banka a.s. č. ú.: 107-6787610247/0100
IČO: 00240192 DIČ: CZ00240192
Datová schránka: seibq29 Telefon: 271 071 611

Web: www.pocernice.cz
Email: urad@pocernice.cz
Fax: 281 920 093

Zato se zintenzivnila příprava sporné stavby 511 D1 – Běchovice, která i při letném pohledu do mapy není okruhem, nýbrž přivaděčem masivního tranzitu do města. Ano, její realizace by ulevila Spořilovu a Praze 11, ale těžký nákladní tranzit by byl navždy zakonzervován na sídlišti Černý Most a dále v Běchovicích, v Dolních i Horních Počernicích a byl by zaveden do řady severních městských částí a přilehlých obcí.

Trasa vedená okolo Prahy, v dostatečném odstupu od obytných sídel, by pomohla všem, neboť by chránila hlavní město před tranzitem a zároveň zajistila kamionům plynulý objezd Prahy, bez nebezpečného mísení s vnitroměstskou dopravou a MHD.

Urputná příprava stavby 511, provázená mnoha námitkami a protesty občanů i městských částí se zastavila, jak známo, až na nekompromisním názoru Evropské komise. Ta neakceptuje posouzení EIA dle zákona, který již patnáct let neplatí a žádá nové posouzení EIA všech nedostavěných částí okruhu. Evropská komise odmítá posvětit a platit stavby, jež odporují unijnímu právu.

V situaci, kdy příprava původní trasy je přerušena pro neplatná stanoviska EIA a kdy o právoplatnosti trasy bude znovu rozhodovat i Nejvyšší správní soud, vyzýváme všechny zodpovědné představitele Prahy, Středočeského kraje, ale hlavně Ministerstvo dopravy, Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo místního rozvoje a ŘSD (investora okruhu), aby se okamžitě zasadili o to, aby při novém hodnocení EIA byly posouzeny obě varianty, Varianta 1 i Varianta 2. Zároveň žádáme, aby „**Regionální varianta**“ byla zařazena do aktualizace Zásad územního rozvoje Středočeského kraje, která právě nyní probíhá. Pokud bude promeškána tato zásadní příležitost obě trasy věcně odborně posoudit a vybrat tu lepší, hrozí roky dalších dohadů a právních sporů.

Coby starostové městských částí a obcí si přejeme dostavbu Silničního okruhu Prahy jako moderní a funkční stavby, s vizí a výhledem do budoucna, s předpokladem dalšího nárůstu osobní i nákladní dopravy.

Dobře si uvědomujeme, že některé části města (zejména Praha 4 a 11) trpí již neúnosnou dopravní zátěží a okruh opravdu akutně potřebují, neztrácejme tedy čas, porovnejme existující varianty a stavme tu lepší.

Město Praha, jako evropská metropole, si zaslouží kvalitní okruh – moderní evropskou komunikaci, chránící všechny její obyvatele před těžkým kamionovým tranzitem a nikoliv jen přesouvání kamionů a zdravotních rizik z jedné městské části do druhé.

Za tímto účelem nabízíme i naše dopravní odborníky k diskusi u kulatého stolu, kde je možné obě varianty posoudit mezi inženýry, nikoliv politiky. Jsme přesvědčeni, že řešení se najde a výstavba této důležité stavby se bude realizovat.

V Praze dne 1. července 2016

Děkujeme za vaše pochopení

S pozdravem

STAROSTOVÉ PRO OKRUH, pracovní uskupení starostů MČ Prahy a obcí Středočeského kraje
mluvčí uskupení

Hana Moravcová, starostka MČ Praha 20, tel.: 602 348 859, e-mail: Hana_Moravcova@pocernice.cz

Petr Hejl, starosta MČ Praha-Suchdol, tel.: 603 279 678, e-mail: p.hejl@praha-suchdol.cz

Stanislav Němec, starosta obce Radonice, tel.: 602 217 209, e-mail: obec.radonice@radonice.cz

Korespondenční adresa:

Starostové pro okruh

Hrušovanské nám. 253/5

184 00 Praha - Dolní Chabry

<http://www.starostoveprookruh.cz/>

Přílohy:

- prohlášení STAROSTOVÉ PRO OKRUH z 23. 9. 2015
- mapa obou verzí Varianta 1 a Varianta 2